

Максим БЕЗРУЧКО,

заступник начальника відділу з питань банкрутства

Головного територіального управління юстиції

у Дніпропетровській області,

аспірант кафедри права та європейської інтеграції

ДРІДУ НАДУ при Президентіві України

ІНФОРМАЦІЙНА ВЗАЄМОДІЯ МІЖ МІСЦЕВОЮ ВЛАДОЮ ТА ТЕРИТОРІАЛЬНОЮ ГРОМАДОЮ: ПРАВОВИЙ АСПЕКТ

В умовах децентралізації та конституційної реформи ефективність діяльності органів місцевого самоврядування значною мірою визначається ступенем їх відкритості, прозорості прийняття управлінських рішень та можливостями вільного доступу до національних електронних інформаційних ресурсів. На сьогодні в Україні інформаційно-комунікаційні технології, інформаційно-аналітичні центри, системи електронного документообігу та електронні інформаційні ресурси недостатньою ефективно використовується з метою забезпечення надання якісних адміністративних послуг, прозорості і відкритості органів влади, контролю за їх діяльністю.

Електронне урядування є способом організації державної влади за допомогою систем локальних інформаційних мереж і сегментів глобальної інформаційної мережі, яка забезпечує функціонування певних органів у режимі реального часу та робить максимально простим і доступним щоденне спілкування громадянина з органами влади. Тобто, передбачає, що будь-яка особа через Інтернет може звертатися із запитом до органів державної влади, органів місцевого самоврядування для отримання необхідної інформації, а головне – для одержання адміністративних послуг [1].

Головною метою Національної програми інформатизації зокрема є створення необхідних умов для забезпечення громадян та суспільства своєчасною, достовірною та повною інформацією шляхом широкого використання інформаційних технологій, забезпечення інформаційної безпеки держави. Також визначено основні завдання програми, яка зокрема спрямована на вирішення завдань з питань: формування правових, організаційних, науково-технічних, економічних, фінансових, методичних та гуманітарних передумов розвитку інформатизації; створення загальнодержавних систем інформаційно-аналітичної підтримки діяльності державних органів та органів місцевого самоврядування [3].

Зараз в системі місцевого самоврядування відбувається активний пошук ефективних моделей співпраці влади та громади.

Умовою ефективної співпраці влади та громади є ефективна інформаційна взаємодія між ними, яка надасть можливість установити конструктивний діалог між владою та громадою, забезпечить інформаційну свободу особистості, сприятиме розвитку демократії та самоврядування.

Основними гарантіями права на інформацію забезпечуються: створенням механізму реалізації права на інформацію; створенням можливостей для

вільного доступу до статистичних даних, архівних, бібліотечних і музейних фондів, інших інформаційних банків, баз даних, інформаційних ресурсів; обов'язком суб'єктів владних повноважень інформувати громадськість та засоби масової інформації про свою діяльність і прийняті рішення; здійсненням державного і громадського контролю за додержанням законодавства про інформацію; встановленням відповідальності за порушення законодавства про інформацію [2].

Одними з головних принципів, на яких базується місцеве самоврядування в Україні є принципи: народовладдя, законності, гласності, виборності, підзвітності та відповідальності перед територіальними громадами їх органів та посадових осіб тощо. Забезпечення цих принципів можливо, перш за все, за умови ефективної інформаційної взаємодії влади та громади. Закон України «Про звернення громадян», «Про доступ до публічної інформації» разом з законодавством України про місцеве самоврядування та Указ Президента «Про заходи щодо забезпечення конституційних прав громадян на звернення» забезпечує правове підґрунтя зворотнього зв'язку між владою та громадою, яке не тільки забезпечує право громадян на звернення, але й є механізмом реалізації головного принципу системи місцевого самоврядування - народовладдя.

Проте, сучасне законодавство у сфері регламентування діяльності органів місцевого самоврядування не забезпечує прозорість висвітлення діяльності органів місцевої влади, зокрема щодо конкретного переліку підстав для проведення засідань у відкритому чи закритому режимі, недосконале правове визначення відповідальності органів місцевого самоврядування за не звітування перед членами громади.

Отже, з метою підвищення взаємодії та правового контролю громадськості над владою, необхідно: посилити комунікативні можливості громадян у здійсненні громадського контролю за діяльністю депутатів місцевих рад, доступі до прийняття рішень місцевого значення; підвищити відповідальність посадових осіб щодо забезпечення повного та своєчасного надходження і оновлення інформації, оприлюднення рішень міської ради, рішень виконкому і розпоряджень міського голови, що стосуються територіальної громади, в тому числі за минулі роки та повного доступу громадян до проектів рішень, винесених на засідання міських рад для отримання та публічного обговорення громадськістю про зміст та можливі наслідки їх впровадження.

Список використаної літератури

1. Пісковець З. А. Електронне урядування – основа прозорості влади / З.А.Пісковець// збірник тез доповідей Всеукраїнської міжнар. наук.-практ. конф. (м. Запоріжжя, 3 грудня 2010 р.); [ред. кол.: В. М. Огаренко, М. О. Фролов, А. О. Манаєнко та ін.]; – Запоріжжя: КПУ, 2010. – С. 82-85.

2. Закон України «Про інформацію» від 2 жовтня 1992 р. № 2657 – XII. – Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua>.

3. Закон України «Про Національну програму інформатизації» від 4 лютого 1998 р. № 74 / 98 – ВР. – Режим доступу : <http://zakon0.rada.gov.ua>.